UZASADNIENIE ZAWIERAJACE INFORMACJE O UDZIALE SPOŁECZEŃSTWA W POSTĘPOWANIU W SPRAWIE STUDIUM UWARUNKOWAŃ I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO GMINY GIDLE.
Podstawa prawna.

Art. 42 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz. 1227 z późniejszymi zmianami).

Na kolejnych etapach sporządzania projektu Studium zapewniono udział społeczeństwa poprzez :

1. Ogłoszenie i obwieszczenie o przystąpieniu do sporządzenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Gidle i możliwości składania wniosków do „Studium”.

Ogłoszenie ukazało się w dniu 20.12.2007 r. w prasie („Gazeta Radomszczańska”) obwieszczenie na terenie gminy i ogłoszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Gidle.  

2. Zebranie wniosków do „Studium”.

Wnioski były zbierane do 31.01.2008 r. Wpłynęło 100 wniosków dla 255 lokalizacji (w tym 244  lokalizacje od właścicieli gruntów prywatnych i 11 od instytucji). Wnioski dotyczyły głównie przekształcenia działek rolnych na budowlane dla realizacji zabudowy mieszkaniowej. W niewielkim stopniu wnioski dotyczyły przeznaczenia terenu pod działalność gospodarczą (usługową, produkcyjną, eksploatację` surowców mineralnych) i zalesienia. 

3. Analiza wniosków, rozstrzygnięcie Wójta. 

W wyniku rozstrzygnięcia Wójta Gminy, w projekcie Studium uwzględniono 183 lokalizacje. Nie uwzględniono 61 lokalizacji z uwagi na uwarunkowania ekofizjograficzne, lokalizacje wnioskowanych terenów w znacznych odległościach od obszarów zainwestowanych, wymagające poniesienia kosztów uzbrojenia niewspółmiernych do uzyskanego efektu budowlanego oraz z powodu sprzeczności wnioskowanej funkcji z istniejącym zagospodarowaniem terenów sąsiednich.

4. Wyłożenie projektu „Studium” i Prognozy oddziaływania na środowisko do publicznego wglądu.

Przygotowany projekt „Studium” i Prognoza oddziaływania na środowisko po uzyskaniu wymaganych opinii i uzgodnień zostały wyłożone do publicznego wglądu. W ogłoszeniu i w obwieszczeniu o wyłożeniu, które ukazały się w dniu 27.04.2010 r. na stronie internetowej i w prasie („Gazeta Polska – Dziennik Łódzki”) oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Gidle, określono terminy wyłożenia  w okresie od 13.05.2010 r. do 24.06.2010 r., termin dyskusji publicznej nad przyjętymi w projekcie Studium rozwiązaniami (16.06.2010 r.) oraz zawarto informacje o możliwości i terminie (do 16.07.2010 r.) składania uwag do wyłożonego projektu „Studium” i prognozy oddziaływania na środowisko.

W dniu 16.06.2010 r., w dyskusji publicznej nad przyjętymi w projekcie „Studium” rozwiązaniami wzięło udział 13 osób. Zagadnienia poruszane w dyskusji dotyczyły głównie możliwości dopuszczenia do zabudowy nowych działek, rozszerzenia zapisu dla usług ruchu pielgrzymkowego i rozpatrzenia możliwości zaprojektowania nowej drogi gminnej. 

Odpowiedzi na pytania oraz informacji na temat poruszanych zagadnień udzielała Wójt Gminy oraz projektanci „Studium”. Uczestnicy dyskusji publicznej zostali poinformowani o możliwości składania uwag.  

5. Rozpatrzenie uwag zgłoszonych do wyłożonego do publicznego wglądu projektu 

      „ Studium”. 

W okresie wyłożenia projektu studium do publicznego wglądu oraz po wyłożeniu do 19 lipca 2010 r. wpłynęło 14 pism z 19 uwagami. 

W wyniku rozstrzygnięcia Wójta uwzględniono 14 uwag, 1 uwaga została uwzględniona częściowo – dopuszczono zabudowę mieszkaniową działkę tylko od drogi wojewódzkiej. Nie uwzględniono 4 uwag – nie dopuszczono zabudowy mieszkaniowej na terenach przy drodze dojazdowej do pól, w oderwaniu od istniejącego zainwestowania, nie dopuszczono zalesienia na działce położonej wśród terenów rolnych. Nie wyznaczono terenów pod drogę gminną ze względu na przebieg wskazywany przez teren prywatnych kompleksów rolnych. 

Lista nieuwzględnionych uwag została przedstawiona Radzie Gminy. W wyniku głosowania Rada Gminy przyjęła rozstrzygniecie Wójta i również nie uwzględniła 4 uwag. Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag złożonych do projektu „Studium” stanowi załącznik Nr 4 do Uchwały Nr XLII/198/10 Rady Gminy W Gidlach z dnia 4 listopada 2010r. w sprawie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Gidle. 

Projekt Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Gidle, obejmujący cały obszar gminy w granicach administracyjnych, wywołał zainteresowanie społeczeństwa, któremu zapewniono pełny udział w dokonywanych czynnościach na każdym etapie sporządzania dokumentu.
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